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Εισαγωγή: Η ορολογία του προηγμένου κλινικού νοσηλευτή εμφανίζεται για πρώτη φορά στις 

ΗΠΑ τη δεκαετία του εξήντα. Η Προηγμένη Νοσηλευτική Πρακτική διασφαλίζεται από ένα 

επίπεδο ικανοτήτων και γνώσεων μετά από επιστημονική και πρακτική κατάρτιση, στην 

επιστήμη της Νοσηλευτικής Ψυχικής Υγείας μέσα από προηγμένες δεξιότητες και 

αξιολογήσεις. Ενσωματώνει ένα εκτεταμένο και αυτόνομο κλινικό ρόλο για τη λήψη 

αποφάσεων, τη συνταγογράφηση φαρμάκων και την ερμηνεία κλινικών εξετάσεων και 

αποτελεσμάτων. Ο Προηγμένος Κλινικός Νοσηλευτής Ψυχικής Υγείας, έχει την ικανότητα να 

παρέχει σε ασθενείς με ψυχιατρικά προβλήματα ένα ευρύτερο φάσμα νοσηλευτικών 

υπηρεσιών μέσω των ικανοτήτων για αξιολόγηση και αποτελεσματική διαχείριση ψυχιατρικών 

προβλημάτων. 

Σκοπός: Ο ρόλος του προηγμένου κλινικού νοσηλευτή ψυχικής υγείας στις διάφορες δομές και 

γενικότερα στον τομέα της ψυχικής υγείας και η ανάγκη για συνεχή εκπαίδευση και ανάπτυξη 

των απαραίτητων δεξιοτήτων. 

Υλικό και Μέθοδος: Πραγματοποιήθηκε βιβλιογραφική ανασκόπηση στις βάσεις δεδομένων 

(MEDLINE ,CINAHL ,EMBASE ) με λέξεις κλειδιά : advance practitioner nurse, advance practise, 

mental health, practitioner mental health nursing 

Αποτελέσματα : Οι Προηγμένοι Νοσηλευτές Ψυχικής Υγείας αποτελούν βελτιωμένη οδό για τη 

παροχή νοσηλευτικής  φροντίδα, καθώς και Θεραπευτικής παρέμβασης από νοσηλευτικούς 

λειτουργούς υπηρεσιών ψυχικής υγείας με ακαδημαϊκή και πρακτική εκπαίδευση.  

Συμπεράσματα: Μέσα από τη ανασκόπηση της βιβλιογραφίας διαφαίνεται η σημαντικότητα  

του ρόλου του Προηγμένου Κλινικού Νοσηλευτή Ψυχικής Υγείας στο τμήμα επειγόντων 

περιστατικών  στη κοινότητα και στις δομές ψυχικής υγείας αφού  φέρνοντας εις πέρας τα 

καθήκοντα του, καλύπτει ένα μεγάλο φάσμα αναγκών, όπως απαιτούν οι ανάγκες του ασθενή 

και οφείλουν να καλυφτούν στη Ψυχική Υγεία. Μπορεί επιπλέον να προσφέρει πλεονεκτήματα 

σε ότι αφορά το επίπεδο κόστους, πρόσβασης και ποιότητας με σκοπό να παροχή 

αποτελεσματικής ψυχοθεραπείας καθώς και τις αντίστοιχες νοσηλευτικές παρεμβάσεις. Οι 

αλλαγές στην παροχή των υπηρεσιών υγείας δίνουν τη ευκαιρία στους νοσηλευτές να 

αυτονομηθούν και να παρέχουν ακολούθως αυξημένη παρεχόμενη ποιότητα φροντίδας.  

 


